

Занимательные логические задачи,

тесты и упражнения

для детей 8 – 11 лет

Занятие № 1

1. Разминка

· В чём сходство чисел 17 и 47? Назовите три признака сходства.

· В чём сходство чисел 10 и 1000? Назовите три признака сходства.

· Вот пять примеров. Решите их.

7 + 9 + 11 + 13 =

6 + 6 + 6 =

14 – 2 – 4 =

19 – 7 – 3 – 1 =

3 + 5 + 4 + 6 =

Среди этих примеров есть чем – то похожие друг на друга, их можно объединить в одну группу по какому – либо признаку. Как вы думаете, какие это примеры?

2. Числовой ряд
· Объяснение
Требуется найти правило построения числового ряда. Чтобы это сделать, нужно подумать, как из первого числа может быть получено второе, из второго – третье и так далее.
Например, ряд

	3
	
	6
	
	9
	
	12
	
	?

	
	+ 3
	
	+ 3
	
	+ 3
	
	
	


Следовательно, правило состоит в том, что каждое следующее число получается путём увеличения предыдущего числа на 3. Поэтому к 12 прибавляем 3, получаем 15 и записываем это число следующим в ряду.
Не всегда сразу можно догадаться, в чём состоит правило, например:
	1
	
	2
	
	4
	  
	8
	
	?

	
	+ 1
	
	+ 2
	
	
	
	
	


Здесь мы предполагали, что, возможно, каждое следующее число 

получается путём прибавления к предыдущему чисел натурального ряда 1, 2, 3 и т. д. Но так не получается требуемый ряд: 4 + 3 = 7, а не 8.
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Проверим следующее предположение (в науке это называется гипотезой):
	1
	
	2
	
	4
	
	8
	
	?

	
	Х 2
	
	Х 2
	
	Х 2
	
	
	


Действительно, ряд получается, если каждое предыдущее число умножать на 2. Умножаем 8 на 2, получаем 16.

· Самостоятельная работа
Продолжи следующие ряды, записывая свои предположения – правила.
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	7
	
	4
	
	?

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


3. Задачи

· Ксения нашла старую книгу, в которой не хватало несколько страниц. На левой странице стоит номер 24, а на правой – 45. Сколько листов между ними отсутствует?

· Во вторник Галя взяла в библиотеке книгу на 260 страниц. Тогда же, во вторник, она прочитала 8 страниц этой книги. Каждый следующий день она читала в два раза больше страниц, чем предыдущий. В какой день недели Галя закончит читать книгу?

· В понедельник София взяла в библиотеке книгу на 200 страниц. Тогда же, в понедельник, она прочитала 6 страниц этой книги. Каждый следующий день она читала в 2 раза больше страниц, чем в предыдущий. В какой день недели София закончит читать книгу?
4. Геометрический материал
Часто знает и дошкольник,

Что такое треугольник,

А уж вам – то – как не знать.

Но совсем другое дело –

Быстро, точно и умело

Треугольники считать.

Например, в фигуре этой

Сколько разных, рассмотри!

Все внимательно исследуй

И по краю и внутри!
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Занятие № 2

1. Разминка

Сейчас я прочитаю пары слов, которые относятся друг к другу определённым образом. Затем я назову третье слово, а вам нужно отгадать четвёртое слово – такое, чтобы оно относилось к третьему слову так же, как второе к первому.

Кровать – лежать, стул - …

Воробей – птица, окунь - …

Малина – ягода, девять - …

Овца – стадо, буква - …

Волк – пасть, птица - …

День – ночь, смелый - …

Бежать – стоять, кричать - …

Растение – семя, птицы - …

Человек – ребёнок, собака - …

Огонь – пожар, вода - …

Нога – костыль, глаза - …

Тепловоз – вагон, лошадь - …

2. Числовой ряд

	41
	
	37
	
	39
	
	35
	
	37
	
	?
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3. Задачи

· Ирина на 52 дня старше своего одноклассника Игоря. В этом году Ирина праздновала свой день рождения во вторник в марте. В какой день недели праздновал Игорь свой день рождения в этом году?
· В отрывном календаре за март месяц Максимка вырвал все листочки с датами, где есть нечётные цифры. Сколько листочков мартовского календаря осталось?

· В отрывном календаре за апрель месяц Павлик вырвал все листочки с датами, которые содержат чётные цифры. Сколько листочков апрельского календаря осталось?
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4. Расшифруй запись
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5. Реши задачу
Сколько нужно сделать распиливаний, чтобы разделить семиметровое бревно на части по полметра?
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Занятие № 3
1. Разминка

Перед тобой группы слов. Каждая группа составлена по правилу. Догадайся, каковы эти правила.
Пример:
	горизонт

зонтик

тикают

каюта
	В этой группе слов буквы первого слова являются началом второго и т. д.

	молоко

половик

золотой

головной
	?

	дерево

дежурный

дешёвый

девочка
	?


2. Числовой ряд
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3. Задачи

· Сколько будет стоить 1кг смеси конфет «Шедевр», «Красный мак», «Желейные», если цена «Шедевра» - 25 грн., «Красного мака» - 29 грн., а «Желейных» - 18 грн., и в смеси «Шедевра» в три раза больше «Красного мака» и в два раза меньше «Желейных»?

· Сколько будет стоить один килограмм смеси конфет «Белочка», «Лесной орех» и «Мишка», если цена «Белочки» - 15 грн. за килограмм, «Лесного ореха» - 18 грн. за килограмм, а «Мишки» - 
17 грн. за килограмм, и в смеси «Белочки» вдвое меньше чем «Лесного ореха» и втрое больше «Мишки»?
-5-

· Для изготовления фруктового напитка надо смешать 4 литра яблочного сока, 2 литра виноградного сока и один литр сахарного сиропа. Сколько литров яблочного сока надо для изготовления 350 литров такого напитка?

4. Задача из тетради гнома Загадалки

Д’ Артаньян попал в плен. Через подкупленного стражника друзья сообщили ему, что в полночь двери его темницы будут открыты и он сможет пройти через другие незапертые камеры, на которых мелом написаны числа, делящиеся на 3 или содержащие в своём написании цифру 3. Двигаться нужно только по горизонтали и вертикали. Найдите этот путь.

	1
	2
	4
	5
	6
	7
	8
	10
	11

	11
	12
	13
	15
	16
	18
	21
	24
	25

	26
	27
	28
	30
	31
	32
	40
	3
	6

	7
	9
	12
	14
	16
	17
	18
	19
	20

	21
	22
	23
	25
	Д
	27
	30
	31
	40

	1
	3
	6
	7
	8
	10
	11
	12
	14

	16
	18
	19
	21
	23
	24
	25
	27
	28

	29
	30
	31
	32
	1
	3
	6
	9
	10

	12
	14
	16
	17
	18
	19
	20
	22
	23


5. Работа с геометрическим материалом

Рассмотри внимательно восемь кошек и дорисуй девятую.
[image: image1.png]2 ndne
3OR PG




-6-
Занятие № 4

1. Разминка

Сейчас я вам назову ряды слов. Среди них есть одно, не подходящее к остальным по смыслу. Найдите это слово.

Дряхлый, старый, изношенный, маленький, ветхий.

Кефир, колбаса, сливки, сыр, сметана.

Постепенно, скоро, быстро, поспешно, торопливо.

Лист, почка, дерево, кора, сук.

Ненавидеть, презирать, негодовать, возмущаться, наказывать.
Тёмный, светлый, голубой, ясный, тусклый.

Берёза, сосна, дерево, дуб, ель.

Молоток, гвоздь, клещи, топор, долото.

Минута, секунда, час, вечер, сутки.

Радость, успех, победа, удача, выигрыш.

2. Числовой ряд

	28
	
	27
	
	25
	
	22
	
	18
	
	?

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


	224
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3. Задачи

· Коля живёт на пятом этаже в доме, на каждом этаже которого по шесть квартир. Его друг Ваня живёт в квартире с тем же номером на пятом этаже в доме, на каждом этаже которого по пять квартир. Каков номер квартиры мальчиков?

· В подвале стоят 7 полных бочек, 7 бочек заполненных наполовину и 7 пустых бочек. Как разделить эти бочки на три грузовых автомобиля, чтобы на каждом было 7 бочек и на всех автомобилях груз был одинаковый?

· Масса 10 слив такая же, как масса 3 яблок и 1 груши. Масса 2 слив и 1 яблока такая же, как масса 1 груши. Сколько слив нужно взять, чтобы их масса была равна массе одной груши? 
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4. Задача из тетради гнома Загадалки

Помогите королю найти кратчайший путь в противоположный угол шахматной доски. Он может двигаться по горизонтали, вертикали и диагонали, но наступать только на поля с теми числами, сумма цифр которых равна пяти, восьми или тринадцати.

                                                прийти

                                               надо сюда
	40
	58
	67
	76
	85
	94
	39
	44

	14
	41
	23
	32
	83
	68
	57
	76

	35
	44
	53
	45
	36
	50
	86
	32

	25
	32
	52
	16
	49
	20
	22
	58

	23
	77
	88
	53
	46
	30
	41
	55

	41
	99
	67
	33
	65
	40
	94
	11

	28
	14
	48
	54
	62
	60
	18
	17

	К
	42
	85
	76
	51
	23
	44
	82


5.Работа с геометрическим материалом

Куб раскрашен тремя цветами так, что каждая грань закрашена тем же цветом, что и противоположная ей грань. Из какой развёртки можно сложить такой куб?
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Занятие № 5
1. Разминка

Назовите два понятия, находящиеся в причинно – следственных отношениях:
· Недоверие, обманщик, обман, спор, доказательство, дискуссия.

· Человек, бегство, испуг, подозрение, неприятель.

· Мяч, удар, стекло, боль, врач, медицина.

· Смех, слёзы, горе, книга, телевизор.

· Жизнь, смерть, яд, отравление, врач.

2. Числовой ряд

	80
	
	40
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	16
	
	8
	
	?

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


	1
	
	1
	
	2
	
	6
	
	24
	
	?

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


3. Задачи

· В некотором царстве люди имели интересные деньги и называли их баксами. Стоимость каждой монеты они различали по форме, а не по цифрам на монете. Рассмотри предложенные рисунки. На первом из них нарисовано 4122 баксы, на втором – 6035. Сколько баксов изображено на третьем рисунке?
[image: image2.png]



· Бронза – это сплав 9 частей меди и 1 части олова. Сколько кг меди и сколько кг олова надо взять, чтобы получить 152 кг бронзы?

· Латунь – это сплав 6 частей меди и 4 частей цинка. Сколько меди и сколько цинка надо взять, чтобы получить 42 т латуни?

4. Задача из тетради гнома Загадалки

Кроссворд – ребус «От одного до миллиарда»

Внимательно посмотрите на числовые примеры – ребусы. Решив числовой ребус, расположенный в их правой части, узнаете слово, которое надо вписать в горизонтальные клеточки кроссворда. Решив арифметический пример, расположенный в левой части, определишь номер ребуса в кроссворде.
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1 + 17 – 13 = ГОСП1

2 + 14 – 13 = ПО2Л

3 + 16 – 17 = 3ТОН

4 + 16 – 13 = 4СТА

5 – 3 + 6 = 5ДЕСЯТ

6 – 5 + 8 = 6СОТ
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5. Работа с геометрическим материалом

Плитка шоколада у Вани состоит из маленьких квадратиков размером 1 см х 1 см. Он съел несколько квадратиков из уголка шоколадной плитки (как это указано на рисунке). Сколько ещё осталось квадратиков размером 1 см х 1 см?

11см
	

	
	


6см
8 см
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Занятие № 6
1. Разминка

Объяснение
Отношения между понятиями, когда одно из них отражает какое – то свойство, качество, признак или функцию другого, называют функциональными. Например: стол – обедать, стол – дубовый.

К предложенным понятиям подбери ещё два, находящиеся с ним в функциональных отношениях:

	Ученик -
	Школа -

	Предложение -
	Велосипед -

	Писатель -
	Ложка -

	Корова -
	Калькулятор -

	Библиотека -
	Врач -

	Число -
	Холодильник -

	Бумага -
	Галоши -

	Стол -
	Очки -

	Крокодил -
	Поезд -

	Молоко -
	Пальто -


2. Числовой ряд
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3. Задачи

· Кенгуру Попрыгайко тренируется, чтобы поехать на Олимпиаду. Его самый длинный прыжок во время тренировок был 50дм 50см 50мм. На Олимпиаде он выиграл золотую медаль, прыгнув на 123см дальше. Какой длины был победный прыжок Кенгуру?

  А: 6м 78см    Б: 5м 73см    В: 5м 55см   Г: 11м 28см   Д: 7м 23см

· Кенгуру тренируется, чтобы поехать на Олимпиаду. Его самый длинный прыжок во время тренировок был 60 дм 60 см 60 мм. На Олимпиаде он выиграл золотую медаль, прыгнув на 132 см дальше. Какой длины был победный прыжок Кенгуру?
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· В классе 29 учеников. У 12 детей есть сестричка, у 18 детей есть братик. У Оли, Пети и Назара нет ни братика, ни сестрички. У скольких детей в классе есть и братик, и сестричка?

4. Замени звёздочки цифрами:

4*9*5                     44*6                     3745                    2*2*

34*76                     *59*                     ****                    *548

*718*                   12*47                     7834                    12*6

23457                              43777                        ******

*****                              *****                          34541

2793                              25333                            2509

48976                              99999                        143478

5. Работа с геометрическим материалом

Какой из прямоугольников А – Д можно накрыть данной фигурой прямоугольником так, чтобы в результате получить полностью чёрный прямоугольник?
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Занятие № 7

1. Разминка

Объяснение

Однажды Загадалка сказал Путалке и Забывалке:

- Я новое задание придумал! Вот, смотрите.

И он протянул товарищам лист бумаги, на котором были написаны такие слова:

один семь восемь мина

- Так, всё ясно. Складываем один и семь – получаем восемь. А что делать с миной? – заинтересовались Забывалка и Путалка.
- Разминировать, - улыбнулся Загадалка. – Складывать в этой задаче ничего не надо. Требуется зачеркнуть все буквы, которые встречаются два и более раз, а оставшиеся буквы соединить. Что получится?

- Я это сделаю! – закричал Путалка и быстро зачеркнул все буквы.

- И что у тебя осталось? Ничего. Ну и напутал, - усмехнулся Загадалка.

- Ты же сам сказал: «Зачеркните все буквы…», - фыркнул Путалка.

- …которые встречаются два и более раз! – добавил Загадалка. – Исправляйся.

Теперь уже Путалка был внимательным и вычеркнул все буквы О, И, Н, С, Е, М, Ь.
- Что получилось?

два

- Два! – обрадовался Забывалка.

- Верно. Молодцы! – похвалил Загадалка. – И мина пропала, и числа 1, 7, 8.

Задачи из тетради гнома Загадалки
Задание везде одинаково: зачеркнуть все буквы, встречающиеся более одного раза, а оставшиеся буквы соединить. Какое число получится?

· ОДИН ДВА ТРИ СТО СОДА РУЛЬ ИВА.

· ВОСЕМЬ ДВА ТРИ СЕМЬ ПАН ТРАП.
· ДЕВЯТЬ ПЯТЬ РЕПА ЯР.

· СТО СОРОК ОДИН ДНО КОД.

· ЛОНО ПЯТНО НОЛЬ.

· ВИД ШУМ ДВЕСТИ ЧУМ ДИЧЬ.

· ТРИ ОДИН СТО РЕМОНТ НУЛЬ ДУЛО.

· ДВА ОДА СЕМЬ.

· ОДИН СЕВ ЛИНИЯ УС СТО НУЛЬ.
· ДВА КОЛ ВАЛ ПЕСОК ПЯТЬ.

· ШЕСТЬ ПЕЧЬ ПЕЧЕНЬ ПШЕНО.

· ДВА ШЕСТЬ ИЛ ШАЛЬ.

· ТРИ МИР МЫС МЯЧ КИРКА.
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2. Цифры в буквах

Впишите в пустые клетки такие забытые гномом цифры, чтобы все арифметические примеры были верно решены. Помните: в одной клетке должна быть только одна цифра.
· «Буква А». Заполните 6 пустых клеток подходящими однозначными числами так, чтобы 3 примера на сложение и 1 на вычитание были верно решены. Одинаковых цифр в задании нет.
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· «Буква Б». Впишите в пустые клетки, кроме заштрихованной, числа от 1 до 9 так, чтобы все 4 примера на сложение, вычитание, умножение и деление были решены. Одинаковых цифр нет.
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3. Задачи

· В игрушечном магазине одна Кукла и три Собачки стоят так же, как четыре Зайчика. Три Куклы и две Собачки стоят столько же, как четыре Зайчика. Какая игрушка дороже – Кукла или Собачка?

А. Кукла в два раза дороже.

Б. Собачка в два раза дороже.

В. Цена одинаковая.

Г. Собачка в три раза дороже.

Д. Кукла в три раза дороже.
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· В селе Зайцево есть две улицы: Морковная и Огурцовая. Половина всех домов села размещены на Морковной улице и четвёртая часть – на Огурцовой. Каждый дом имеет четыре окна – два коричневых, зелёное и белое. Каких окон больше: белых на Морковной или коричневых на Огурцовой улице?

· Ёжик хвастается друзьям: «Если бы я наколол на себя вдвое больше яблок, чем я это сделал на самом деле, то у меня бы было на 24 яблока больше, чем есть сейчас». Сколько на самом деле яблок наколол на себя Ёжик?

          А: 12             Б: 24                В: 36                  Г: 42                 Д: 48

4. Задача из тетради гнома Загадалки
Заполните пустые клетки числами от 2 до 6 таким образом, чтобы их сумма в каждом вертикальном, горизонтальном и пятиклеточном диагональном ряду равнялась 20 и ни в одном из этих рядов не было одинаковых цифр.
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5. Работа с геометрическим материалом

Какие две из пронумерованных фигур использовал Петя, чтобы заполнить пустоту на рисунке из квадратов?
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            1.                                     2.                                    3.                                     4.
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Занятие № 8

1. Разминка
Помогите гному Забывалке. Найдите зашифрованное слово – число (если между буквами есть пробелы – уберите их). Для этого измените порядок букв в следующих словах:

	1. ТИР
	17. ЦАРЬ ТИНДАТ

	2. ЛУНЬ
	18. ТВАЦДАДЬ

	3. СКОРО
	19. ЦАРЬ ДИТТ

	4. НОДИ
	20. РОК ОС

	5. ВАД
	21. ДЕСЯТЬ ПЯТ

	6. ТЯПЬ
	22. СЯДЕТ ПЯТЬ

	7. СЕТЬ Ш
	23. ЕДЯТ ШЕСТЬ С

	8. МЕСЬ
	24. СЯДЕТ ШЕСТЬ

	9. ТЫ РЕЧЕ
	25. СМЕСЬ ЕДЯТ

	10. Я ВТЕДЬ
	26. МЕСЯТ СЕДЬ

	11. СЯДЕТЬ
	27. СЯДЕТ СЕМЬ

	12. ИННА ДОДЦАТЬ
	28. СЕМЬЯ СТО ДЕВ

	13. ДЕД ТАЦВАНЬ
	29. ДЕВЯТЬ СЕСОМ

	14. ТАНЕЦ ДВА ДЬ
	30. ДЕСЯТЬ ВЕСОМ

	15. НЕ ДВАДЦАТЬ
	31. СЯДЕТ ВОСЕМЬ

	16. ЦЕНА ДВА ТДЬ
	32. СОСЕД ВМЯТЬ Е


2. Цифры в буквах

·  «Буква В». Заполните 8 пустых клеток подходящими цифрами от 2 до 9 (кроме 5) так, чтобы 3 горизонтальных примера и 2 вертикальных были решены.
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· «Буква Г». Впишите в пустые клетки числа от 1 до 6 так, чтобы оба примера на сложение были решены. В задаче нет одинаковых цифр.
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3. Задачи

· Нина, которая живёт на четвёртом этаже, поднимается на 60 ступенек. На сколько ступенек поднимается Оля, которая живёт на втором этаже в том же подъезде?

· Сколько в комнате котов, если в каждом из четырёх углов сидит по одному коту и напротив каждого кота – по три кота?

· Выполняя тренировочные упражнения по стрельбе из лука, Максим на первых трёх мишенях выбил соответственно 32, 11, и 18 очков. Какую сумму очков набрал Максим после стрельбы по четвёртой мишени?

[image: image3.png]DR




4. Задача из тетради гнома Загадалки
Впишите в пустые клетки такие числа, чтобы их сумма в каждой горизонтали, вертикали и пятиклеточной диагонали равнялась 10 и ни в одном из этих рядов не было одинаковых цифр.
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5. Работа с геометрическим материалом

 Около прямоугольного парка проходит дорожка, ширина которой всюду одинаковая. Внешняя линия дорожки на 8м длиннее внутренней. Тогда ширина дорожки:

А: 1м           Б: 2м           В: 4м               Г: 8м             Д: зависит от размеров парка
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Занятие № 9

1. Разминка

Задачи – шутки

· У одноголового змея один хвост. Сколько хвостов у трёхголового змея? А у девятиголового? А у стоголового?

· Сколько кошек сидит на стуле, если известно, что сумма чисел их хвостов и лап есть однозначное число? При этом по крайней мере одна кошка находится на стуле наверняка.

· За неделю гусыня снесла число яиц большее, чем 6, но меньшее, чем 8. Сколько утят вылупилось из этих яиц?

· Что вырвалось из груди ученика, когда учитель заставил его сто раз написать букву «Н»?

· Как из двух троек получить восьмёрку?

· Сколько шкафов размером 150см Х 50см Х 150см можно внести в пустую комнату размером 500см Х 300см Х 250см?
2. Цифры в буквах
· «Буква Д». Заполните пустые клетки, кроме заштрихованных, числами от 1 до 8 так, чтобы все примеры были решены. В задании нет одинаковых цифр.
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· «Буква Е». Впишите в пустые клетки числа от1 до 9 так, чтобы 3 примера на сложение и один на деление были решены. В задании все цифры разные.
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3. Задачи
· В трёх матчах по футболу «Динамо» забило 3 гола и пропустило 1. Команды получают за победу три очка, одно очко за ничью и нуль очков за поражение. Сколько очков не может быть у «Динамо» после трёх  матчей?

          А: 7            Б: 6               В: 5               Г: 4                Д: 3

· Иринка ложиться спать вечером в 9.30 и встаёт на следующее утро в 6.30. Её брат Данилка спать ложиться на 30 минут раньше и встаёт на 1час 05 мин. позже. Сколько времени спит Данилка?

· Сколькими способами можно сгруппировать числа 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10 в пары так, чтобы разность в каждой паре была одинаковая?

4. Задача из тетради гнома Загадалки

Заполни пустые клетки числами от 1 до 6 так, чтобы их сумма в каждом горизонтальном, вертикальном и шестиклеточном диагональном ряду равнялась 21, причём ни в одном из этих рядов цифры не должны повторяться.
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5. Работа с геометрическим материалом

На прямой обозначены точки А, В, С, Д. АС=10м, ВД =15м, АД=22м. Найди длину отрезка ВС.
[image: image4.png]
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Занятие № 10

1. Разминка

Ответ на вопрос скрыт в словах. Чтобы решить эти задачи, надо все буквы предложений записать без пробелов. Тогда легче найти замаскированное слово.
· Забывалка читал русскую народную сказку о старике. Сколько рыб тот поймал?

· Сколько котов жили в подвале?

· Сколько первоклассников едва не остались на второй год?

· Сколько арбузов досталось на обед вахтёру?

· Сколько школьников просматривают в беседке журнал «Мурзилка»?
· Сколько фотоаппаратов на витрине увидел Забывалка?

· Сколько рек повернули вспять недальновидные учёные?

· Сколько детей в семье Ивановых?

· Сколько дней уборщик высыпал мусор около сарая?

· Сколько платков фокусник достал из пустого стакана?

2. Цифры в буквах

· «Буква Ё». Заполните пустые клетки, кроме заштрихованных, такими числами от 1 до 9, чтобы все примеры были решены. В задании нет одинаковых цифр.
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· «Буква Ж». Впишите в пустые клетки числа от 1 до 9 так, чтобы 4 примера были решены. В задании все цифры разные.
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3. Задачи

· В игрушечном магазине одна Собачка и три Медвежонка стоят столько же, сколько четыре Кенгуру. Три Собачки и два Медвежонка стоят столько же, как четыре Кенгуру. Какая игрушка дороже – Собачка или Медвежонок?
А: Собачка в два раза дороже.

Б: Медвежонок в два раза дороже.

В: цена одинаковая.

Г: Медвежонок в три раза дороже.

Д: Собачка в три раза дороже.

· Одна машина такси не может перевозить вес более 150 кг. Семеро друзей весят, соответственно, 40 кг, 50 кг, 50кг, 60 кг, 80 кг, 80 кг, 90 кг. Какое наименьшее количество машин такси надо вызвать, чтобы одновременно развести друзей?

         А: 1                 Б: 2                    В: 3                   Г: 4                    Д: 7

· Имели 9 листов бумаги. Некоторые из них разрезали на три части. Всех вместе листков стало 15. Сколько листков было разрезано?
4. Решите задачу

Заполните пустые клетки так, чтобы сумма чисел в любых трёх соседних клетках равнялась 12.
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5. Работа с геометрическим материалом

Сложи фигуру из 16 палочек. Переложи 4 палочки так, чтобы получилось 4 квадрата.
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Занятие № 11
1. Разминка

Объяснение

Между понятиями возможно и такое отношение, когда оба они указывают предметы, вещи, явления, в чём – то сходные, принадлежащие к одной группе, которую можно назвать общим понятием. Например, берёза и ель, зима и весна. Эти понятия можно объединить одним более общим понятием – деревья, времена года. Такие понятия – это понятия одного порядка, они находятся между собой в отношении рядоположности.

В этих рядах слов назовите понятия, которые находятся в отношениях рядоположности:
· Виноград, косточка, яблоко, фрукты.

· Цвет, бледно – синий, оттенок, зелёный, яркий.
· Ясень, ветви, дерево, клён, лист.

· Математика, вычитание, действие, география, равнина.

· Река, озеро, берег, вода, водоём.

2. Цифры в буквах

· «Буква З». Впишите в пустые клетки подходящие числа от 1 до 9 так, чтобы             все примеры были решены. В задании все цифры разные.

	9
	-
	
	=
	

	
	+

	
	-
	
	=
	

	
	=

	3
	х
	
	=
	


· «Буква К». Заполни пустые клетки, кроме заштрихованных, числами от 1 до 7 так, чтобы все 3 примера были решены. В задаче нет одинаковых цифр.
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3. Задачи

· Два кота Тим и Том и две собаки Дин и Дон иногда встречаются. Тим боится обеих собак, Том – только Дина, а с Доном дружит. Какое из утверждений ложно?
А: каждый кот боится какой – то собаки

Б: какой – то кот не боится какой – то собаки

В: есть собака, которую боятся оба кота

Г: каждую собаку боится какой – то кот

Д: есть собака, которая дружит с обоими котами

· Марк задумал трёхзначное и двузначное числа, разность которых равна 989. Тогда сумма этих чисел:

А: 1000            Б: 1001            В: 1009            Г: 1010            Д: 2005

· Пять занумерованных карточек размещены в последовательности 1, 3, 5, 4, 2. Надо сложить их по возрастанию номеров 1, 2, 3, 4, 5. За один шаг можно менять местами только две карточки. Какое наименьшее количество таких операций надо сделать?
А: 2                    Б: 3                    В: 4                    Г: 5                    Д: 6
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4. Реши задачи

· Сумма двух чисел равна 3 257, а их разность – 1363. Найдите эти числа.
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· Сумма двух чисел равна 7 354, а их разность – 5 678. Найдите эти числа.

5. Работа с геометрическим материалом.

 Из спичек сложена фигура, показанная на рисунке. Требуется убрать 3 спички и переложить 2 спички так, чтобы осталось 5 равных треугольников. Как это сделать?
[image: image5.png]



-27-

Занятие № 12

1. Разминка

В этих рядах слов назовите понятия, которые находятся в отношениях рядоположности:

· Повар, кастрюля, инженер, человек, чертёж, циркуль.

· Слово, рассказ, стихотворение, рифма, писатель.

· Рассказ, заглавие, точка, предложение, запятая, автор.
· Молоко, бутылка, магазин, масло, продавец.

· Лев, хищник, жертва, охотник, тигр, ружьё.

2. Цифры в буквах

· «Буква Л». Заполни пустые клетки, кроме заштрихованной, числами от 1 до 7 так, чтобы все 3 примера были решены. В задаче нет одинаковых цифр.
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· «Буква Н». Заполните пустые клетки числами от 1 до 7 так, чтобы все 3 примера на сложение были решены. В задаче нет одинаковых чисел.

	
	
	

	+
	
	+

	
	+
	
	=
	3

	=
	
	
	
	=

	
	
	
	
	


-28-

3. Задачи

· Крестьянин пришёл к царю и попросил: «Царь, позволь мне взять одно яблоко из твоего сада». 
Царь разрешил. Пошёл крестьянин к саду и видит: весь сад огорожен тройным забором, в каждом заборе есть только одни ворота и около каждых ворот стоит сторож.

«Царь разрешил мне взять одно яблоко из сада», - сказал крестьянин первому сторожу.

«Возьми, но при выходе отдашь мне половину тех яблок, которые у тебя будут, и ещё одно», - ответил сторож. То же сказали и другие сторожа, охранявшие ворота.

Сколько яблок должен взять крестьянин, чтобы, отдав положенные части трём сторожам, унести домой одно яблоко?

· В третьем классе учатся 25 учеников. Им было предложено заниматься в двух кружках: по математике и по «окружающему миру». В каждый записалось по 16 человек, причём 10 человек решили заниматься одновременно математикой и «окружающим миром». Сколько ребят не хотят заниматься ни в одном из кружков?
· К берегу подошли 3 людоеда. У каждого из них по одному слуге. В присутствии хозяина его слугу съедают другие людоеды. Всем им надо перебраться на другой берег в двухместной лодке. Как это сделать, чтобы никто никого не съел?

4. Составь и реши уравнение

· Неизвестное число уменьшили в 4 раза. Когда частное уменьшили ещё на 16, то получили 44. Найдите неизвестное число.
· Неизвестное число увеличили в 4 раза. Когда к произведению прибавили 20, то получили 64. Найдите неизвестное число.

5. Работа с геометрическим материалом

Из спичек составлено 4 квадрата. Переложи 3 спички так, чтобы получилось 3 таких же квадрата.
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Занятие № 13

1. Разминка

В этих рядах слов назовите понятия, которые находятся в отношениях рядоположности:

· Горизонт, север, компас, восток, стрелка.

· Хвост, кошка, собака, животное, молоко.

· Утро, время, день, сутки, солнце.

· Музыкант, пианино, плавный, ноты, скрипка, струны, смычок.

· Пушкин, Лермонтов, поэт, стихотворение, рифма.

2. Цифры в буквах
· «Буква О». В пустые клетки впиши такие числа от1 до 8, чтобы все примеры были решены. Ни одна из цифр не должна повторяться.
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· «Буква П». Заполни пустые клетки подходящими числами от 0 до 9 так, чтобы все примеры на сложение были решены. Одинаковых цифр нет.
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3. Задачи

· Математик Вася живёт на девятом этаже в доме, на каждом этаже которого по шесть квартир. Его товарищ Петя живёт в квартире с тем же номером на седьмом этаже в доме, на каждом этаже которого по семь квартир. Каков номер квартиры мальчиков?
· На рисунке таблица умножения. Какие две буквы обозначают одно и тоже число?

	х
	
	
	
	7

	
	J
	K
	L
	56

	
	M
	36
	S
	N

	
	O
	27
	6
	P

	6
	18
	R
	S
	42


· Собрался Иван – царевич на бой со Змеем Горынычем, трёхглавым и трёххвостым. «Вот тебе меч – кладенец, - говорит ему Баба – Яга. – Одним ударом ты можешь срубить Змею либо 1 голову, либо 2 головы, либо 1 хвост, либо 2 хвоста. Запомни: срубишь голову – новая вырастет, срубишь хвост – 2 новых вырастут, срубишь 2 хвоста – голова вырастет, срубишь 2 головы – ничего не вырастет». За сколько ударов Иван – царевич может срубить Змею все головы и все хвосты? Какие удары нужно наносить?
4. Расставь скобки так, чтобы равенства были правильными.

90 – 30 : 3 х 5 = 400

90 – 30 : 3 х 5 = 100

90 – 30 : 3 х 5 = 88

5. Работа с геометрическим материалом

Раздели фигуры на 2 равные части ломаной линией, проходящей по сетке.
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Занятие № 14
1. Разминка

В этих рядах слов назовите понятия, которые находятся в отношениях рядоположности:

· Автобус, самолёт, вертолёт, транспорт, корабль.

· Алмаз, ювелир, гравировка, драгоценности, янтарь.

· Ручка, карандаш, бумага, письменная принадлежность, ученик.

· Бревно, строитель, здание, дом, кирпич, стены.

· Юпитер, планета, Солнце, Земля, небесные тела.

2. Цифры в буквах
· «Буква Р». Впиши в пустые клетки, кроме заштрихованной, такие числа от1 до 7, чтобы примеры были решены. Одинаковых цифр нет.
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· «Буква С». Заполни пустые клетки подходящими числами от 0 до 7 так, чтобы все примеры на сложение были решены. Одинаковых цифр нет.
	
	+
	
	=
	

	+
	

	4
	

	+
	

	
	

	=
	

	
	+
	
	=
	


-32-

3. Задачи

· Весёлый клоун Нибумбум
Сегодня мрачен и угрюм.

Что огорчает Нибумбума?

Пример решал он восемь раз,

И каждый раз другая сумма!

Печальный случай! (А у вас?)

При решеньи не забудьте

(В том – то вся и тонкость смысла!)

Одинаковые буквы – одинаковые цифры!

К О Ш К А

                                                       + К О Ш К А

                                                      К О Ш К А
                                                  С О Б  А  К А
· По тропинке вдоль кустов

Шло одиннадцать хвостов.

Насчитать я также смог,

Что шагало тридцать ног.

Это вместе шли куда – то

Индюки и жеребята.

А теперь вопрос таков:

Сколько было индюков?

Спросим также у ребят:

Сколько было жеребят?

· Задача армянского учёного Анания Ширакаци (VII век н. э.)

«Один купец прошёл через 3 города, и взыскивали с него в первом городе пошлины половину и треть имущества, и во втором городе половину и треть ( с того, что осталось), и в третьем городе половину и треть ( с того, что осталось). Когда он прибыл домой, у него осталось 11 денежков (денежных единиц). Итак, узнай, сколько всего денежков было вначале у купца?»

4. Реши задачу
Вот задача не для робких!

Вычитай, дели и множь,

Плюсы ставь, а также скобки!

Верим, к финишу придёшь!
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	5   5   5   5= 3
	5   5   5   5= 7

	5   5   5   5= 4
	5   5   5   5= 30

	5   5   5   5= 5
	5   5   5   5= 50

	5   5   5   5= 6
	5   5   5   5= 120


5. Работа с геометрическим материалом

На рисунке изображены развёртки куба. На куб нанесены буквы А, В и С. Напишите на развёртке недостающие буквы (учитывая их ориентацию).
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Занятие № 15

1. Разминка

Вот пять групп слов. В каждой группе зачеркни лишнее по смыслу слово и укажи почему.

· Москва, Санкт – Петербург, Париж, Лондон, Стокгольм.

· Кошка, собака, кролик, курица, лошадь, корова.

· Москвич, литовец, минчанин, петербуржец, киевлянин.

· Уничтожать, строить, опустошать, сжигать, раздавливать, разваливать.

· Ворчать, ругать, произносить, кричать, вопить.

2. Цифры в буквах
· «Буква Т». Заполните пустые клетки числами от 1 до 6 так, чтобы оба примера на сложение были решены. Цифры в задаче разные.
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· «Буква У». Заполни пустые клетки, кроме заштрихованных, числами от 1 до 7 так, чтобы все 3 примера были решены. В задаче нет одинаковых цифр.
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3. Задачи
	Медведь в кошёлке плюшки нёс,
	

	Но на лесной опушке
	

	Он половину плюшек съел
	

	И плюс ещё полплюшки.
	

	
	Шёл, шёл, уселся отдохнуть,

	
	И под «ку – ку» кукушки

	
	Вновь половину плюшек съел

	
	И плюс ещё полплюшки.

	Стемнело, он ускорил шаг,
	

	Но на крыльце избушки
	

	Он снова пол – остатка съел
	

	И плюс ещё полплюшки.
	

	
	С пустой кошёлкою – увы!

	
	Он в дом вошёл уныло…

	
	Хочу чтоб мне сказали вы,

	
	А сколько плюшек было?


· В классе 13 детей. У мальчиков столько зубов, сколько у девочек пальцев на руках и ногах. Сколько в классе мальчиков и сколько девочек? (Предполагается, что у каждого ученика по 32 зуба, как у взрослых людей.)
· Ваня купил себе игрушку, Петя – книгу с картинками, а Коля приобрёл столярный станок. Оказалось, что каждый из них истратил впятеро больше, чем предыдущий, а все вместе израсходовали 2 р. 48 к. Сколько стоит каждая из покупок?

4. Игра «От 1 до 10»
Напишите числа от1 до 10 с помощью четырёх четвёрок, вставляя между ними, если это необходимо, знаки арифметических действий и скобки:

	4     4     4     4  =  1
	4     4     4     4  =  6

	4     4     4     4  =  2
	4     4     4     4  =  7

	4     4     4     4  =  3
	4     4     4     4  =  8

	4     4     4     4  =  4
	4     4     4     4  =  9

	4     4     4     4  =  5
	4     4     4     4  = 10


5. Работа с геометрическим материалом

Мысленно сверните куб и определите, какая грань верхняя, если нижняя грань закрашена?
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Занятие № 16

1. Разминка

Вот пять групп слов. В каждой группе зачеркни лишнее по смыслу слово и укажи почему.

· Автомобиль, велосипед, мопед, троллейбус, автобус.

· Близко, около, рядом, недалеко, скоро.

· Поражение, неудача, провал, скорбь.

· Рука, нога, голова, человек, шея.

· Слабость, температура, боль, врач, озноб.

2. Цифры в буквах

· «Буква Ф». Впишите в 6 пустых клеток числа от 1 до 7 так, чтобы 3 примера на вычитание были решены. В задании все цифры разные.
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· «Буква Ц». Заполните пустые клетки, кроме заштрихованных, числами от1 до 7 так, чтобы все 3 примера были решены. В задаче нет одинаковых цифр.
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3. Задачи

· Одного мужика спросили, сколько у него денег. Он ответил: «Мой брат втрое богаче меня, отец втрое богаче брата, дед втрое богаче отца, а у всех нас ровно 1000 р. Вот и узнайте, сколько у меня денег».

· Мышке до норки 20 шагов. Кошке до мышки 5 прыжков. За один прыжок кошки мышка делает 3 шага. Один прыжок кошки равен 10 шагам мышки. Догонит ли кошка мышку?

· В большой и дружной семье все мужчины носят одну фамилию, и разница в возрасте между любым отцом и сыном составляет 22 года. Правнука зовут Игорь Петрович. Его деда зовут Митрофан Тимофеевич. Как звали в детстве главу семьи, и сколько ему лет, если Серёже, сыну Игоря, исполнилось 3 года? Сколько лет Петру Митрофановичу?

4. Вставь в «окошки» пропущенные цифры и сделай проверку:
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5. Работа с геометрическим материалом

· Какую часть всех клеток составляют закрашенные клетки? Выразите эту часть в процентах.

· Какую часть закрашенных клеток составляют все клетки?

· Какую часть закрашенные клетки составляют от незакрашенных, и наоборот?

· Постройте на клетчатой бумаге квадрат со стороной 10 клеток и нарисуй внутри него фигуру, площадь которой составляет 25 % площади квадрата.
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